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Data publicării :  11 Octombrie 2019
ANUNŢ
concurs pe post pentru ocuparea funcţiei publice de execuţie vacante , 

de Consilier, clasa I, grad profesional superior, 
la Compartimentul Asistență socială
          Primăria Comunei Urecheni vă notifică in condiţiile art.618, alin.2 din OUG. nr.57/2019 privind Codul administrativ  că organizează concurs pe post pentru ocuparea unei funcţii publice vacante, din cadrul aparatului de specialitate al Primarului comunei Urecheni, conform art.385, alin.3 din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ ,  în data de 12 Noiembrie  2019, orele 10,00 – proba scrisă, proba de interviu fiind anunţată ulterior, după cum urmează:

1. Consilier, clasa I, grad profesional superior, pe durată nedeterminată - Compartiment Asistență socială - 1 post
CONDIŢII DE PARTICIPARE:

Condiţii generale:
Candidaţii trebuie să îndeplinească condiţiile generale prevăzute de art. 465 , alin.1 din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ.

Condiţii specifice:
- studii universitare de licenţă absolvite cu diploma de licenta sau echivalenta in domeniul asistență socială sau psihologie.
- vechime în specialitatea studiilor necesară exercitării funcţiei publice:  minim 7 ani.

     Concursul va avea loc la sediul instituţiei din str. Principală nr.30, localitatea Urecheni, comuna Urecheni, judeţul Neamţ ;

     Dosarele de inscriere se pot depune în termen de maxim 20 zile de la data publicării anunțului, la sediul Primăriei comunei Urecheni , judeţul Neamţ. 
         Dosarele de înscriere la concurs trebuie să conţină, în mod obligatoriu, documentele prevăzute de art. 49, alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 611/2008.
Relaţii suplimentare la sediul din  Primăriei comunei Urecheni, persoana de contact :
Axinte Ovidiu- consilier juridic, telefon 0233/784.005 sau e-mail primaria_urecheni@yahoo.com.


